

王浩屯镇特色农业蓄势发力

时值夏日,麦浪翻滚,田野里处处是丰收的景象。在牡丹区王浩屯镇油坊朱行政村的大棚甜瓜种植基地,300多个大棚内郁郁葱葱的枝蔓间遍布着一个诱人的花皮小甜瓜。

笔者走进每一个大棚,都是甜甜的瓜香扑面而来。
“今年,我种植的小甜瓜是博洋九号新品种,这类瓜皮薄、黄瓤、青萼、脆甜,在市场上卖得好,产量也高,效益不错。”村民陈永朋一边采摘小甜瓜,一边和笔者聊天,收获的喜悦在脸上洋溢。

据油坊朱行政村党支部书记朱金根介绍,今年全村发展大棚甜瓜种植已逾600亩,有300余个大棚。“一年能收获三茬甜瓜,预计总产量要在300万斤以上。”朱金根说,“我们村里种植的都是从外地引进的新品种甜瓜,有的一棵瓜苗就得1块多钱,味道好,产量高,在市场上一直很畅销。”

近年来,王浩屯镇着力推进产业结构调整,按照区域化布局、专业化生产、产业化经营的思路,通过技术指导、资金扶持等方式,不断扩大大蒜、茄子、甜瓜等果蔬的种植面积,壮大蔬菜产业,促进群众增收,全面推进乡村振兴战略落地见效。

“我们充分发挥党支部领办合作社的领头雁作用,以点带面,示范引领,让农民有事干、有钱挣,为乡村振兴赋能。”王浩屯镇党

委书记杨建红表示,该镇坚持“一村一策”,根据各村的发展现状、村集体经济状况、产业基础等实际情况,指导村里成立切合村庄实际的农民专业合作社,各村各施所能,实现集体经济快速增长。

大棚甜瓜种植是王浩屯镇近年来发展的特色农业之一。该镇相关部门指导油坊朱村党支部成立了专业合作社,采取“支部+合作社+农户”的方式,统一技术,统一销售,由合作社统一组织,形成了瓜农抱团发展、共享红利的模式。

眼下,在王浩屯镇郭鲁行政村,200余亩金银花也迎来了收获季节。

“我这几天一直在帮着种植户摘金银花,每摘一斤给5块的工钱,这一天下来也挣个百儿八十的。”村民贾香说,“我今年60多岁了,这活轻巧,还在家门口,和邻居们说说话的功夫就摘了一桶金银花。”

王浩屯镇在实施乡村振兴战略中,通过“订单式”模式鼓励村民种植金银花,通过技术指导、资金扶持等方式,不断扩大种植面积,带动了群众增收致富。

郭鲁行政村党支部书记郭黎明介绍,目前商贩来村里收购晒干的金银花,每斤价格80元左右,每亩地一般情况下可生产100多斤干花,亩均收益在8000元以上,经济效益比种植其他农作物高多了。

王浩屯镇党委副书记、镇长侯东立表示,近年来,该镇以市场为导向,持续对当

地农业结构进行科学调整,按照布局合理、特色突出的原则,培植优质高效的特色农业生产基地,推进“一村一业、一村一品”富民增收产业发展,以实现特色农业与经济发展、农民增收的深度融合。

据悉,今年,牡丹区聚力乡村振兴,将在农业农村发展上取得更大进展。突出抓好10个乡村振兴重点项目建设,推动优势产业

加快聚集;抓好土地流转和生产托管,多渠道推进土地规模经营;大力抓好现代农业,调整优化产业结构,培育发展绿色果蔬、花卉苗木等特色农业产业,持续推动品质提升、品牌打造和标准化生产。

文/图 通讯员 邵玉华 王和平
下图:在王浩屯镇油坊朱村,村民在采摘小甜瓜



牡丹区2021年“安全生产月”启动

本报讯(记者 李若生)6月5日,牡丹区2021年“安全生产月”启动仪式暨宣传咨询活动在生态广场举行。

在活动现场设置的安全承诺签名区和宣传咨询区,与会领导带头在“落实安全责任,推动安全发展”的条幅上签名,并到多个宣传咨询台认真了解相关行业领域开展安全教育的情况。

牡丹区各有关单位将按照全区总体部署,围绕安全生产月“落实安全责任,推动安全发展”的主题,广泛宣传安全生

产政策法规,普及先进安全文化理念和生产知识,持续提高单位部门、生产经营企业等的安全意识和管理水平,全面提升企业职工、人民群众的应急避险能力。

据悉,围绕安全生产月活动主题,牡丹区结合实际制定了活动实施方案,组织开展“专项整治集中攻坚战”宣传、“安全生产月”宣传、“警示教育周”活动、“6·16安全宣传咨询日”、安全宣传“五进”、加强安全文化建设等15项宣传教育活动。

学史力行办实事 供销支农在行动

本报讯(通讯员 邵玉华 高婷婷)积极备足化肥、农药、种子等农业生产物资,以优惠价格、优质服务为群众送货上门、到地头;组织小麦联合收割机等农业机械开展收麦服务,确保小麦颗粒归仓……这是牡丹区供销社围绕“三夏”生产,组织各基层单位党组织开展的“我为群众办实事”活动。

在党史学习教育中,区供销社结合自身行业特点,着力突出“供销为农服务”的理念,围绕“三夏”生产组织开展了“学史力行办实事,供销支农在行动”活动,创新实施党史学习教育的“自选动作”。

在系统行业推出“红色供销百天读”学习活动的区供销社开展党史学习教育的

又一举措。每天由专人将全国供销社的“红色供销百天读”学习内容发送至党员群,品读红色历史上供销社从产生到发展壮大的点点滴滴,更加明确供销社的初心使命、性质定位和工作方向。

同时,牡丹区供销社还利用主题党日开展了“学党史谈感想”活动,该机关全体党员干部职工结合近期党史学习教育的感悟和工作实际,进行“学党史谈感想”专题研讨交流,大家从不同角度畅谈党史学习教育的感悟。纷纷表示,要进一步结合供销社系统实际,认真服务“三农”、服务乡村振兴,以学党史促工作、为群众办实事为主旨,进一步深化党史学习教育,履行岗位职责,为推动经济社会高质量发展作出应有贡献。

学党史 悟思想 办实事 开新局

小留镇筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(记者 李若生)眼下正值秸秆焚烧高风险期,为打赢蓝天保卫战,牡丹区小留镇加大查处力度,严肃工作纪律,坚决向焚烧秸秆行为“亮剑”,确保圆满完成秸秆禁烧工作。

小留镇组织工作人员到各村督查广播、微信群、悬挂条幅、禁烧明白纸等禁烧宣传措施是否到位,日夜沿路沿线检查各村禁烧宣传车是否在田间地头不间断巡查,并走访村民了解秸秆禁烧有关

规定是否宣传到位,做到“防患于未然”,确保秸秆禁烧工作取得实效。同时,采取现场询问和查看的方式,了解各村禁烧工作情况,主要查看小麦收割进度、秸秆清理情况、新一季作物种植情况等。结合秸秆禁烧工作开展实际情况,及时调整督查内容,保证一旦有异常情况,能够及时进行反馈和实施快速处置,提升“人防+技防”效果,提升秸秆禁烧工作效率。

沙土镇多措并举严禁秸秆焚烧

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区沙土镇召开秸秆禁烧和资源化利用工作会议。为确保麦收安全和人民生命财产安全,该镇按照“堵疏结合、标本兼治、科学利用、变废为宝”的工作思路,全力做好“疏”字文章,着重引导教育群众转变传统观念,鼓励农民进行秸秆粉碎还田,帮助养殖户进行秸秆回收,推广秸秆气技术。

沙土镇要求各村行政村明确包区

域、责任地块,严格落实属地村禁烧监管责任,将任务细化到田,责任落实到人;全方位开展秸秆禁烧宣传,通过悬挂横幅、张贴倡议书、“村村响”广播、流动宣传车、微信群等多种宣传方式,不断提高群众禁烧意识,让焚烧秸秆的危害和秸秆禁烧政策宣传到各家各户,营造广大群众自觉参与禁烧的浓厚氛围;强化督导,严格追究问责,确保各项措施落到实处。



美化环境助创城

6月5日,牡丹区园林服务中心组织人员在栽植鲜花。连日来,该中心工作人员在中华路与西安路口、天香路与黄河路口、天香路与大学路口等城区道路节点,栽植了15万棵孔雀草、矮牵牛等鲜花,进一步丰富城区花卉景观,美化城市环境。
通讯员 邵玉华 郭卫民 摄



丰收了

6月7日,在牡丹区安兴镇,一辆大型联合收割机在田间收割小麦。当前,小麦进入收获期,安兴镇在抓好安全生产的同时,加快小麦收割进度,确保颗粒归仓。牡丹区充分发挥农业机械的主力军作用,让更多种植户享受到现代农业机械的便利。
通讯员 邵玉华 田征 摄



晒麦忙

日前,牡丹区王浩屯镇郭鲁村,小麦种植户郭文斌正在晾晒收获的小麦。夏收时节,农民抓住天气晴好的有利时机抢收小麦,到处是一派繁忙的丰收景象。
记者 李若生 摄



木雕产业促增收

日前,牡丹区黄岭镇匠工木雕生产车间内,工作人员在展示木雕作品。该镇通过匠工木雕等企业平台,实施品牌战略,不断提升木雕产业的整体设计和生产能力,让木雕产业成为群众增收致富的“钱袋子”。
记者 李若生 摄

“人家刘海波刚上任村支书一个多月,就为村里做了这么多事,俺们打心眼里佩服。”现在,在村新班子人员的带领下,村里的环境更好了,这好日子真是芝麻开花节节高啊。”日前,在牡丹区安兴镇江庄村,村民对新当选的村党支部书记刘海波很是满意,赞不绝口。

今年44岁的刘海波是一名退伍军人,头脑灵活,致富路广。“前一届村两委人员为咱村振兴打下了良好基础,咱们这一届人员更应该撸起袖子加油干。”刘海波上任后对村班子人员说,“大家都要干干净净做人,公平公正办事,和村民打成一片,把村庄建设得更加美好。”

刘海波任职后的第一件事就是带领村两委成员挨家挨户走访,与村民聊天,倾听民意,掌握村情。对村里的五保户、低保

村支书刘海波:为村民干点儿事,心里舒坦

户、孤寡老人、留守儿童、残疾人员等,更是逐户走到,将听到看到的情况一一记录在本子上。“只有了解得更清楚,才能更好地为村民解难题、办实事。”刘海波说。

与家人失去联系、在外地漂泊20多年的村民刘广来,回来后腿脚不便,走路一瘸一拐的,生活勉强能自理,平时靠两个弟弟照顾。刘海波和村两委成员到他家看望,详细询问了相关情况,并及时向镇里了解

了有关政策。第二天就开着私家车拉着刘广来按照程序办理了农村低保、新农保、残疾鉴定等手续。刘广来感动地说:“刘支书,您帮了俺的大忙,这些好政策让我不用担心生病和生活了……”

村里环境卫生好不好,关系着村庄的整体形象。刘海波和村两委成员对村里的环境卫生进行排查,发现一处生活垃圾,就及时清理。村里有条排水沟积

满了污泥,夏天来临后有异味出现,于是,刘海波现场办公,和村班子成员商量着自筹资金砌个标准化蓄水池,使污泥沉淀,清水及时排出。“刘支书他们说了就干,先用挖掘机挖通排水沟,又用仪器测量打点,选好地方,翻了个标准化蓄水池,还在蓄水池进水处及出水处分别接通了水管,这办法不孬,问题解决了,异味没有了。”村民刘广雷说,“这样的村

干部谁不拥护啊?”
随着村民生活水平的提高,江庄村里的私家车日益增多。为避免村里交通要道拐弯处小事故的发生,刘海波买了两个凸面广角镜,安在村庄北街、南街拐弯处,又用木板在拐弯处把路肩拓宽,进一步加宽了路面。

“咱村的党员选我任村里的党支部书记,这是对我的信任,我就要全身心地投入到工作中。”前几天,面对妻子的埋怨,刘海波这样对她说,“村民的事就是我的事,我能为村民干点儿事,心里舒坦。”原来,刘海波承包了一项建筑活儿,自己放着钱不挣天天蹲在村里,却让一个朋友帮忙。其妻子看到刘海波一心为了村庄发展,听到村民们的赞扬,心里慢慢地乐开了花。

通讯员 邵玉华 刘锡建

